Bobr 2009 Benjamin - odpowiedzi

Wirus zaczal rozprzestrzeniac sie po Internecie z jednego komputera. W kazdej minucie, liczba
zainfekowanych komputerow podwaja sie.

W pewnej chwili 1% wszystkich komputerow przylaczonych do Internetu zostaje zainfekowanych
przez ten wirus. Jak duzo czasu maja tworcy programu antywirusowego na utworzenie antidotum
na tego wirusa, zanim wszystkie komputery w sieci zastana zainfekowane?

® conajmniej 128 minut ® 100 minut

® nie wiecej niz 7 minut ® 10 minut

| | | Udzielonych odpowiedzi: 1

Pytanie za 3 punkty |4 |

Pytanie za 4 punkty Pozostato: 10 min. 8

=
|Pytanie za 5 punktow,

Rodzina Bobrow mieszka na brzegu rzeki. Rzeka jest zbyt
szeroka, by utworzyc przez nig przejscie z jednego tylko bala
drzewa. Na szczescie, 7 rzeki wystaja kamienie. Bobry
zorganizowaly wiec przeprawe przez rzeke uzywajac do tego
kamieni i kilku bali drzewa:

Kamienie, umieszczone na piaszezystym dnie rzeki maja
jednak tendencje do znikania pod woda. Jeden z kamieni ma
bardzo wazne znaczenie dla przeprawy: jesli on zniknie, to
przeprawa nie bedzie mogla by¢ wykorzystywana.

Ktory z kamieni jest niezbedny dla przeprawy?

® Kamien 1

® Kamien 2

® Kamien 3

@ Nie ma tylko jednego kamienia niezbgdnego dla przeprawy,
i wszystkie kamienie sg rownie wazne.

Udzielonych odpowiedzi: 2

Pytanie za 4 punkty

|Pytanie za 5 punktow,

Pozostato: 10 min. 8
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Z ktorego zbioru figur NIE mozna ulozy¢ (zlozy¢) kwadratu?

| | | | Udzielonych odpowiedzi: 3

Pozostato: 10 min. 8

Chcesz wyslaé do nauczyciela przyrody list T
elektroniczny (e-mail), by zapytac, jakie jest zadanie 1, hz')‘ﬁ
7 1617 ' P b il . .
domowe na nastepny tydzien. e f. 1-;}/_"# K
Ktore ze sformulowan jest najbardziej odpowiednie, IF‘TI : \i]
by umiesci¢ je jako temat listu? N 7‘|
| | i

@® Odpowiedz, prosze!

@® Zadanie domowe na nastepny tydzien.
® Hello!

@ Chcialbym zapytad, jakie mam zadanie domowe na nastepny tydzien.

RN — “
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Pytanie za 3 punkty

Udzielonych odpowiedzi: 4

Pytanie za 4 punkty

| Pytanie za 5 punktow,

Pozostato: 10 min. 8
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Zrobiles kilka zdje¢ swojej klasie i wychowawcy podczas klasowej wycieczki.
Chceesz zamiesci¢ niektore zdjecia na swojej stronie internetowe;.
Ktore z ponizszych stwierdzen jest poprawne?

@ Mozesz zamiescic zdjecia nie pytajac o to kogokolwiek, poniewaz zdjecia zostaly
zrobione na szkolnej wycieczce.

@® Musisz poprosi¢ swoich rodzicéw o zgode na zamieszczenie zZdjec.

@ Musisz poprosi¢ wszystkie osoby na zdjeciach o zgode na ich zamieszczenie.
Jesli co najmniej polowa 0sob wyrazi na to zgodg, mozesz je zamiescic.
® Musisz poprosi¢ wszystkie osoby na zdjeciach o zgode na ich zamieszczenie. Mozesz
zamiesci¢ zdjecia na swojej stronie internetowej, tylko jesli wszystkie osoby wyraza na
to zgodg.

Udzielonych odpowiedzi: 5

Pozostato: 9 min.g

Baébr ma pigé stempli ponumerowanych od 1 do 5:

Uzyl ich do utworzenia ladnego obrazka:

W jakiej kolejnosci Bobr uzyt swoich stempli?
® 5-2-4-3-1 ® 5
® 5-2-3-4-1 ® 5-4-

Udzielonych odpowiedzi: 6

Pozostato: 9 min.g
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To drzewo pomoze Ci przy tlumaczeniu kodu Morse’a.
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Zaczynajac w punkcie START, jesli w kodzie jest kropka, to idz w prawo, a jesli w kodzie jest
kreska, to 1dZz w lewo.
Jaki znak ma kod: ..-7?

o 2 ® G ® O ® U

P ENENEN NN NEETT]  Udzclonych odpowiedzi: 7
7 Pozostato: 9 min.@

Jest pigé buziek w rzedzie, z tego 2 sa smutne, a 3 usmiechnigte, ustawione jak na obrazku.
Mozesz zamieni¢ miejscami dwie stojgce obok siebie buzie. Jaka jest najmniejsza liczba zamian
buziek miejscami, aby ustawié¢ wszystkie usmiechniete buzie z lewej strony, a wszystkie smutne z

prawej strony?

@ €3

Kliknij na buziach, ktore cheesz zamieni¢ miejscami.

Liczba zamian: 3

Udzielonych odpowiedzi: 7
Pozostato: 8 min.@

Pytanie za 4 punkty

| Pytanie za 5 punktow,
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Franek pojechal do szkoly na L2 | [ 1]

rowerze. Po drodze przejechal przez
cztery skrzyzowania. Na kazdym
skrzyzowaniu mial do wyboru trzy
mozliwe kierunki: jecha¢ w prawo
(R), w lewo (L) lub prosto (S). |:| STZKOLA
Franek wybrat droge:

L-R-L-=s.

W ktorym domu: 1, 2, 3 czy 4

mieszka Franek? e

Udzielonych odpowiedzi: 9

Pozostato: 8 min.@

Dzieci pisaty stowo Cinderella w edytorze tekstu. Janek naciskal klawisz [Enter] || f:j ]

po kazdej literze slowa. Ania naciskala klawisz [Backpace] [| packspace | PO kazdej literze slowa.

Marysia naciskala klawisz [strzalka w lewo] [| +— ] po kazdej literze slowa, a Wacek naciskal

klawisz [CapsLock] [ C.ng - I":":k] po kazdej literze stowa. Po zakonczeniu pisania dzieci

stwierdzily, ze jedno z nich napisalo stowo Cinderella od tylu. Kto z nich tak napisat to stowo?

@® Janek ® Marysia ® Wacek ® Ania

B Y

pareas s NN ENENNEREN  Udziclonych odpowicdz: 10
' Pozostato: 7 min.@

| Pytanie za 5 punktow,
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Paula, zgodnie z pewng zasadg dodata linie do
trzech pierwszych grafow umieszczonych w '
pierwszym wierszu. W wyniku otrzymata grafy

znajdujace si¢ ponizej w drugim wierszu. ’

Ile linii trzeba doda¢ do zielonego grafu zgodnie
Z ta samyg zasadg?
@3 ® 1 ® 5 o 2

Udzielonych odpowiedzi: 11

) 7 fotaljie za 4 punkty

Pozostato: 7 min. ()
- |Pytanie za 5 punktow| | |

W swojej krainie Bobry postuguja sie przy

i
placeniu waluta Beuro (B€). Moga przy tym e a L
uzywac monet o nominalach 1, 2, 4 oraz 8 BE. Pt LR
. - -
Jaka jest najmniejsza liczba monet, e ] e N &) | r . ﬁ’@tﬁ
potrzebnych do utworzenia reszty o wysokosci i E £ ﬁ-‘;‘;\ R e
L EE e r - l)_l_'alf
13 B€? IANS I 1
® 3 @ 5 ® 4 o 2

T = “

pEnes R IENENEN NN NEAEE  Udzelonych odpowiedzi: 12
=} ' Pozostalo: 7 min. gy

e |Pytanie za 5 punktow,
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Jeden z Bobrow opracowal bardzo prosty jezyk do
modelowania. Sklada sie on tylko z dwoch D
rodzajow obiektow 1 dwach mozliwych operacji.

Opelacja dodaj(A‘ B) IR Ulllies,c, Al B kostka walec A=dodaj(kostka,walec) B=dodaj(walec kostka)
bokami obok siebie i przyklej B do prawej strony
A. Operacja obroé¢(A) oznacza: Obroc A o 90
stopni zgodnie ruchem wskazowek zegara.
Ktory ciag operacji spowoduje
wygenerowanie nastepujacego Gmobroc(s) D=dodai(C walec)
obiektu:
® A =dodaj(walec, walec) ® A =dodaj(kostka, walec)
B = obrod(A) B = dodaj(A, walec)
C = obréé(B) C = obréé(B)
D = dodaj(C, kostka) D = dodaj(C, walec)
E = dodaj(D, walec)
® A = dodaj(kostka, kostka) @® A =dodaj(walec, walec)
B = dodaj(A, walec) B = dodaj(A, kostka)
C = obré¢(B) C = obré¢(B)
D = dodaj(C, walec) D = dodaj(C, A)

Pytanie za 3 punkty || [ [ R [ e
=) Pytanieza 4 punkty |[NCRE DN M EEias . 1 1

- — n
—_— IPytamezaSPUﬂktO“‘l I I

Udzielonych odpowiedzi: 13
Pozostato: 7 min.g

Rozlokowano trzy mikrofony, jak na ilustracji. W tej samej
chwili zaszczekal pies. Wszystkie trzy mikrofony wykryty
dzwiek, jak pokazano na wykresach.

o 25 imp e
Mikrofon A = ¥ .
B | Y70 o
Mikrofon B ., \ e
o T .;;{;.;’Z’l ;%;
T A 1 B.

Mikrofon C

-

Ktory z czterech pséw umieszczonych na ilustracji zaszczekal?

o1 L) ® 3 ® 4

Udzielonych odpowiedzi: 14
Pozostato: 6 min.g

) 7 thanie za 4 punkty
—

e |Pytanie za 5 punktow,
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Szesciu informatykow mieszka w domu, w ktorym znajduje sie
szes¢ mieszkan, ponumerowanych od 1 do 6. Przy wejsciu do
domu znajduje sie lista jego mieszkancow wraz z numerami
mieszkan, ktdre zajmuja. Informatycy postanowili przedstawic
taka liste w nietradycyjny sposob. Ich lista ma postac, jak na
rysunku:

Jaki jest numer mieszkania, w ktérym mieszka Jan?

o1 @ 2 @ 3 ® 4

Udzielonych odpowiedzi: 15
[Pytanie za 4 punkey |0 B b L o sl Pozostalo: 6 min. gy

mmm---“----

Na rysunku przedstawiono sad i zabudowania.

Kt(')ry z czterech rzutow NIE odpowiada powyzszemy rysunkowi?

Udzielonych odpowiedzi: 16

nmnmmnm Pozostato: 6 min. g9y
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Plemie Gwizdzacych Bobrow komunikuje sie na odleglos¢ uzywajac krotkich # i diugich
gwizdow. Kazda litera ma swoj jednoznaczny kod skladajacy sie z jednego Iub kilku gwizdow.
Miedzy gwizdami jednej litery 1 gwizdami nastepnej litery Gwizdzace Bobry pozostawiaja
diuzsza chwile ciszy .

Udalo Ci si¢ odszyfrowac kody kilku liter:

A brzmi @ & E brzmi @ N brzmi -
R brzmi @ & @ Sbrzmi ®#8® T brzmi &

Ktory z ponizszych zapisdw gwizddw 1 chwil ciszy moze by¢ poprawnym przekazem komunikatu
BEBRAS?

LA TINE FoY TRoR Y TSy Y JFof XY

LA 1T St 2t T XISoEY TOoMY JofRl

LA TTIFEE Ry TXTIOTY TIOE Fof Y Y

O T I T ITr T I ™YY 1My FTYIIT]

Udzielonych odpowiedzi: 17

@ -mnmmnmm Pozostalo: 5 min. gy

Zosia maluje pisanki. Uzywa do tego trzech pojemnikow

z kolorami. Kolorow zoltego 1 czerwonego jest na tyle

duzo w pojemnikach, ze moze ona zanurzy¢ w nich 2/3

kazdego jajka. Ale koloru niebieskiego jest niewiele i

moze ona zanurzy¢ w tym kolorze tylko 1/3 jajka. yollow,
Zosia zanurza wszystkie jajka tak gle;boko jakto

mozliwe. Zanurzenie tej sz—unej cz&;sm Ja_]kﬂ koleno w dwach kolorach powoduje pomalowanie tej czesci na
kolor powstaly w wyniku zmieszania sie kolordw.

Kolory zélty i czerwony mieszajqc siu; daja kolor pomaranczowy.

Kolory zélty 1 niebieski Imeszajqc s1¢ daja kolor zielony.

Kolor y czerwony 1 niebieski mieszajac sie daja kolor fioletowy.
Zosia nigdy nie miesza wiece] niz dwa kolory.

Na plzyklad zanulzajqc jajko w kolorze czerwonym, a poznie) w niebieskim, nastepme odwracajac jajko 1
zanurzajac ponownie w niebieskim, Zosia otrzymuje jajko fioletowo-czerwono-niebieskie.

Tylko jedno z ponizszych jajek moglo by¢ pomalowane przez Zosie. Ktore?

=N .
= =
| e

Udzielonych odpowiedzi: 18

é nmnmmnmm Pozostato: 5 min. gy
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Wiemy, ze:
a) Janek, Piotrek i Tomek znajg Michala.
b) Michat i Ania znaja Janka.
c) Janek zna Anie.
d) Michatl i Tomek znajg Piotrka.
€) Michal i Piotrek znaja Tomka.

Mozna przedstawi¢ osoby jako punkty i1 polaczy¢ dwa punkty linia, jesli reprezentuja one osoby,
ktore znaja sie nawzajem.

Ktora z ponizszych figur zostala otrzymana dla naszej grupy osob?

pEnezs R IENENEN NN NEAEE  Udzelonych odpowiedzi: 19
*[Pytanieza & punky | BTN RN N IR I KT Pozostalo: 5 min. gy
 [Fytmie a5 ko] I KT

Kazdy domowy samochodowy garaz jest takiego samego koloru, jak
samochod. Nie ma samochodu w kolorze szarym. Garaze sg polaczone
drogami, jak na ilustracji. Smochod moze przejechac z jednego garazu do
drugiego garazu, jesli jest droga miedzy tymi garazami i w tym drugim
garazu nie ma samochodu.

AR

w’

Ktory z ponizszych ciggéw kolorowych kwadratow reprezentuje przejazdy samochodow miedzy
garazami, ktore spowoduja, ze samochody znajdg sie w swoich garazach?

Ciag przejazdow samochodow miedzy garazami mozna przedstawic jako
ciag kolorowych kwadratéw. Kazdy kwadrat w tym ciggu oznacza, ze
samochod w kolorze tego kwadratu przejechal do pustego garazu.

Udzielonych odpowiedzi: 20

 [Pytanie za 4 punkey | [ I Lkl L B B I T Pozostalo: 4 min. gy
 [Pyramie 125 puncin] B8 BT I
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W 10 matych otworach, umieszczonych w linii prostej, znajduje sie 10 guzikow, ktore maja kolor
czerwony albo niebieski. Kazdy guzik jest w jednym otworze 1 otwory sg ponumerowane od 1 do
10.

Jest robot, ktory porzadkuje guziki w taki sposob, ze wszystkie czerwone guziki zajmuja pierwsze
pozycje od lewej strony, a niebieskie guziki zajmuja pierwsze pozycje od prawej strony. W
jednym kroku robot zamienia pozycjami dwa guziki.

Robot rozpoczal prace i po trzech krokach ja zakonczyl. Te kroki polegaly na wykonaniu
nastepujacych zamian pozycji guzikéw

1 <9,

2> 4,

35

Jakie byly poczatkowe pozycje guzikow?

9000000000 °9
*0000000000 0

10.

Udzielonych odpowiedzi: 21
Pozostato: 4 min.@

Pytanie za 3 punkty | I HEN HENN KM B IO K E
> Pytanie za 4 punkty | [ [0 (R [0 [ [ [

o
Fo o [pyneses puneo N R TR

S

Dany jest plan ulic (biale) w miescie Bobrow. Planuje sie
zainstalowanie urzadzen monitorujacych ruch na wszystkich
ulicach miasta. Moga one monitorowac ulice w kilku kierunkach.
Urzadzenie monitoruje ulice, az do jej konca patrzac na wprost,
niezaleznie od liczby kierunkow jakie ono monitoruje.

Cena urzadzenia monitorujacego zalezy od liczby kierunkow, ktore
ono monitoruje, jak przedstawiono to na rysunku.

-

6 tys. zi 7 tys. zl

Jaki jest najmniejszy koszt w tysiacach zlotych zainstalowania urzgdzen, ktore beda monitorowaly
wszystkie ulice w miescie o przedstawionym planie ulic?

® 37 ® 39 ® 40

penes R IENENEN NN NEAEN  Udzelonych odpowiedzi: 22
” Pytanie za  punksy. | B Bl Bl I IR RN Pozostalo: 3 min. gy
" [Prianioza3 punioe] KZ T TN I N
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Ponizszy tekst jest opisem pewnych aspektow swiata oceanow (Wikipedia)

W morzu zyje wiele gatunkéwl Zwierzat | 1w tym tekscie opisujemy krotko niektore z nich,
zaliczane do Typu| Strunowce [|  Loso$ | wsrod wszystkich ryb, jest wspolng nazwa
wielu przedstawicieli Rodziny Lososiowatych. Wiele innych ryb w tej rodzinie jest nazywanych
pstragami; roznica miedzy nimi jest zwiazana z migracyjnym zyciem lososi, w porownaniu do
osiadlego trybu zycia pstragéw.l Tunczyk |nat0mia5t jest rybg kostnoszkieletows, ma inny
kregostup. Tel ryby |sq bardzo szybkimi plywakami 1 wsrod nich jest wiele gatunkow,

ktore sg stalocieplne. W przeciwienstwie do wiekszosci gatunkow ryb, ktére majg biale mieso,
mieso tuniczyka jest czerwone. W odréznieniu od powyzszych,| wieloryby | ktére réwniez zyjg
W morzu, nie s3 rybami; sa one morskimi| ssakami |z rzedu Waleni 1 jak wszystkie ssaki.

maja one cztery konczyny.

Umies¢ wyroznione w tekscie slowa w odpowiednich prostokatach w ponizszym diagramie
klikajac najpierw na wyrdznionym slowie w tekscie, a nastepnie na odpowiednim prostokacie
w diagramie.

Zwierzat
Strunowce
ryby | ssakami
Losos | | Tunczyk | wieloryby
W oo ] [ ][y 4
Pytanie za 3 punkty | I HEN HENN KM B IO K E Udzielonych odpowiedzi: 22

Pozostato: 3 min.@

Pszczolka Maja zbiera nektar na lace, ktora sklada sie z
szesciokatnych obszaréw. Kazdy obszar zawiera pewna
liczbe kielichéw kwiatowych z nektarem, ktéry moze by¢
zebrany. Na przyklad w pierwszym polu nektar moze by¢
zebrany z 4 kwiatéw. Maja moze przeleciec¢ tylko na sgsiedni
obszar znajdujacy sie ponize].

Zaznacz droge dla Mai, na ktorej zbierze ona nektar z maksy-
malnej liczby kielichow lecac zgodnie z podang zasada.

Kliknij na szesciokacie, aby go zaznaczy¢.

Liczba kielichéw

Pytanie za 3 punkty | (I [0 [0 [ s o
= Pytanie za 4 punkty | [0 [T [0 [ FE I B
ytar

Udzielonych odpowiedzi: 24

Pozostato: 2 min.@




